

黎智英案件已经成为香港地区法治的一块试金石。

## 黎智 美: 民族败类,等待严惩!

△ 撰稿 | 笑 饮

禾力智英 2020 年 12 月 23 日又被保释,这一香港特区高等法 院法官李运腾所做出的决定,令舆论哗然。如此乱港头目, 潜洮风险极高, 此际获准保释, 无疑是偏离了法律上的相称性 与合理性要求。

黎智英是"反中乱港"大头目。2019年香港"修例风波" 中,黎智英或在幕后策划乱局,或摇尾乞怜于美西方反华势力, 其或跑到街头为暴徒撑腰打气。

2019年8月18日,新华社曾刊发评论《"反中乱港"的 民族败类黎智英必被牢牢钉在历史耻辱柱上》。与此同时,黎 智英被广东顺德黎氏愤而剔除出族谱。

2020年, 在香港地区维护国家安全法落地之际, 黎智英仍 不知道悔改、不晓得收敛。就在其涉案于12月3日在西九龙法 院受审前两天,12月1日,还曾叫嚣要西方国家"联盟合作对 抗中国",至于其借新冠疫情抹黑中国之事,更是不胜枚举。

黎智英似乎感觉有外国靠山在,就能有恃无恐。在牢里, 他还能通过见探监者这一渠道指挥乱港分子进行各种运作。12 2020年12月12日,黎智英被押往西九龙法院提审。



月23日保释前,史上最差美国国务卿蓬佩奥更在催中方立即 释放黎智英。然而,黎智英的美国朋友真能帮他到底吗? 11 月 30日, 有人在美国白宫网站发起联署, 要求美国政府调查黎智 英是否发布虚假信息以及非法干预大选, 有关联署目前已有约 10万人签署,按相关条例和惯例,美国政府必须就相关议题作 出官方回应了。

回看 2020 年,黎智英的被捕、保释、再被捕、再保释,成 为香港法治的一场戏。

2月28日,黎智英因涉嫌于2017年6月恐吓正常采访的 记者, 以及于2019年参与非法集会, 在家中被捕。当日, 他获 准保释离开警署,保释金5000元港币。此后,黎智英获准只需 支付4000元港币现金即能离开。

4月18日、5月18日、8月12日,黎智英屡获保释。唯 一有变化的是保释金涨了。12月2日,黎智英在保释期间返回 警署报到时被起诉欺诈罪,并被扣留。12月24日,保释条件"涨 价"到:1000万元港币保释金、3名人事担保各10万元港币、 交出全部旅游证件、不得离港、每周到警署报到3次、除到警 署及往法庭应讯外不得离开住所。

黎智英是香港地区维护国家安全法实施以来,首个被控"勾 结外国或者境外势力危害国家安全罪"的港人。可以说,黎智 英案件已经成为香港地区法治的一块试金石。2020年,在香港 特区基本法23条多年未能完成立法的情况下,中央出手救香港, 香港地区维护国家安全法落地。展望新的一年,必然是香港法 治的愈加完善,至于黎智英之流,就等待严惩吧!我们期待, 香港司法机关严格落实基本法、香港国安法规定,作出正确选择。 《人民日报》评论称: "我们相信, 在中国的土地上, 在香港 国安法出台之后, 像黎智英这样的叛国乱港分子必将受到法律 的惩罚。" 🔣